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►

Sundsvall Business Region har under hösten 2009 och våren 2010 
genomfört en omfattande företagskartläggning av företags behov 
av näringslivsservice. 7 508 behov har identifierats hos företagen i 
Sundsvalls kommun.

Parallellt pågår processarbetet i ”Sundsvall Business Region - en proces-
sansats” i vilken de flesta av aktörerna som idag levererar någon form av 
näringslivsservice ingår. Tillsammans arbetar dessa med att hjälpa Sundsvall 
Business Region att forma en näringslivsservice som motsvarar företagens 
numera kartlagda behov.

Redan i dag finns det många aktörer som levererar utmärkt företagsservice. 
Almi, Åkroken, Företagslotsen är några exempel. Därtill finns olika privata 
aktörer såsom banker, jurister och affärsutvecklare. 
 

Sundsvall Business Regions uppdrag kommer från och med årsskiftet 
2010/2011 att vara att skapa en väg in till en så kallad ”front desk” där 
företagaren får hjälp eller lotsas vidare till den service företagaren behöver. 
Detta för att göra det enkelt och smidigt för företagaren att navigera i en 
djungel av tjänster som finns att tillgå. Detta ska dessutom göras på ett  
nytänkande sätt och med fokus på hög tillgänglighet, något som alla  
deltagare i processen ska vara med och bidra med idéer till.
 

- Det känns fantastiskt nyttigt och inspirerande att  verkligen ha fått ta del av 
företagens egna kloka synpunkter och förslag, säger Pernilla Berg, projektle-
dare Sundsvall Business Region. Dessutom har vi, tack vare kartläggningen, 
en mycket bra bild av vilka behov av näringslivsservice som företagen har, 
och det ökar ju förutsättningarna för att vi ska leverera rätt service, säger 
Pernilla Berg.
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Ett lyft för lasern 

Tillgång till enkel och effektiv träning 18 timmar om 
dagen, 7 dagar i veckan. Det erbjuder Moove - som 
utsågs till Månadens nystartsföretag augusti 2010 
av Företagslotssen. 
 

- Vi har följt deras arbete under en längre tid, berättar 
Thomas Engholm rådgivare på Företagslotsen. Det har 
varit en spännande resa, på mer än ett sätt, menar hans 
kollega Agneta Lindén som sätter ett plus i kanten för att 
nyföretagarparet är hemvändare. 

Mooves erbjuder ett begränsat antal medlemmar enkel 
och effektiv träning i lugn miljö utan köer. 18 timmar om 
dagen, veckans alla dagar, har medlemmarna tillgång 
till den nyckelöppna anläggning i Birstacupolen. Ett par 
kvällar i veckan är den bemannad för att ge service för 
medlemmar och en chans för presumtiva medlemmar 
att provträna. 

Agneta Lindén från Företagslotsen tillsammans med Mats och 
Åsa Störtebecker, glada över utmärkelsen ”Månadens nystarts- 
företag augusti 2010”.

Redan år  
1917 beskrev 
Albert Einstein 
lasern i sina teorier 
inom fysikalisk optik. 

 

Månadens (nystartade) företag
En gång i månaden får ett företag möjlighet att  
presentera sin verksamhet i Sundsvall Business  
Regions lokaler på Sjögatan 13.
– Erbjudandet riktar sig i första hand till nystartade före-
tag som behöver draghjälp, men självklart ger vi samma  
möjlighet till övriga företagare, berättar Agneta Lindén 
en av företagslotsarna på Sundsvall Business Region.  

Med små insatser kan företag i Västernorrland till-
sammans spara minst en miljard kronor på  
minskade energikostnader. 

I höst erbjuder SAMT* i samverkan med Västernorrlands 
Energi- kontor ett nytt projekt om energieffektivisering, 
med fokus  på kartläggning och åtgärder i företaget. 
Anmäl dig till Gunilla Lagergren, 060-17 87 83 eller via 
e-post gunilla.lagergren@akroken.se! Läs mer här! 

*Sundsvalls Affärsnätverk för Miljödriven tillväxt

Moove - ny rörelse som 		
utmärkt sig 

Smart drag för företag 

Är DU företagare i behov av att 
visa upp din verksamhet, vidga din 
målgrupp eller knyta nya kontakter? 
Ta kontakt med företagslots Agneta 
Lindén, 060-19 97 81!
 

??

?

En innovation som utvecklats i 
samarbete med Fiber Optic Valley 
i Hudiksvall förlänger drastiskt 
livslängden på laserverktyg. Efter-
frågan på marknaden är stor. Nu går 
produkten på export genom det nystar-
tade Sundsvallsföretaget RAYBIUM.

Det  nystartade företaget RAYBIUM i Sundsvall kommer 
att producera och sälja en särskild sorts optisk fiber till 
laserindustrin. Vanliga optiska fibrer åldras snabbt och 
blir oanvändbara då de utsätts för alltför starka ljuseffek-
ter. Genom att dopa en optisk fiber med jordartsmetaller 
kan den tåla betydligt större effekter än vanliga fibrer. 
Perfekt för exempelvis lasrar som främst används inom 
materialbearbetningsindustrin för att exempelvis skära, 
svetsa och märka i stål, plåt eller plast. 

Produktutvecklingen och framtagning av prototyp har 
skett i Fiber Optic Valley Labs och finansierats av statliga 
VINNOVA. Innovationen grundar sig på forskning utförd 
vid Mittuniversitet i Sundsvall.

Innovationen väckte stort intresse när den visades upp 
i Fiber Optic Valleys monter på världsledande fackmäs-
san Photonics West i Kalifornien tidigare i år. Ett 20-tal 
laserföretag ville lägga en order direkt på plats. 

– Tillgången till labbmiljön och möjligheten att använda 
mätinstrument hos Fiber Optic Valley Labs var avgörande 
för att få fram produkten. Mottagandet i Kalifornien 
var avgörande för vårt beslut att starta företaget, säger 
Bengt-Olof Larsson, VD och grundare av RAYBIUM.

– Det är det här vi brinner för, att utifrån avancerad 
forskning utveckla kommersiellt bärkraftiga varor och 
tjänster, säger Magnus Engholm, forsknings- och utveck-
lingsansvarig på Fiber Optic Valley.  Läs mer på  
www.fiberopticvalley.com

http://www.fiberopticvalley.com


3
                  ETT NYHETSBREV FRÅN SUNDSVALL BUSINESS REGION •  KONTAKT:  ÅSA NYBERG  060-61 51 52   asa.v.nyberg@sundsvall.se • WWW.SUNDSVALLBUSINESSREGION.SE L5

Nytänkande Prognosia öppnar ett försäljnings- 
kontor i Sundsvall - skapar 12 nya jobb! 

Prognosia är ett snabbväxande bolag som har 25  
personer anställda vid sitt huvudkontor i Borås. Nu 
öppnar bolaget ett försäljningskontor i Sundsvall.  I ett 
inledningsskede planeras en rekrytering av ca 12 säljare 
för att i steg två rekrytera ytterligare personal.  

- Vi är mycket nöjda med valet av Sundsvall som eta-
bleringsort, säger Prognosias vd Micael Wiklander som 
tycker att Sundsvall erbjuder en storstads möjligheter 
med en småstads flexibilitet. Under etableringsarbetet 
har Prognosia haft Investera i Sundsvall AB vid sin sida.  

- Jag värdesätter kontaktnätet och helhetsgreppet med 
allt från lokaler till rekrytering som Investera i Sundsvall 
AB förmedlat, berättar Micael Wiklander. Samspelet har 
fungerat väldigt bra hela vägen, vilket är en förutsättning 
för etableringen, tillägger han.
-  Prognosia känns väldigt nytänkande och fräscha. Det 
känns mycket positivt att de är med och vitaliserar vårt 
näringsliv, säger Pernilla Berg, vd Investera i Sundsvall AB.

Prognosia grundades 2007 och hjälper idag nära 30 000 
svenskar med rådgivning och förvaltning av den allmänna 
pensionen samt livförsäkringsskydd. 
DI har granskat ett stort urval av de  
PPM-portföljer finns hos närmare 20  
PPM-rådgivare. De tar mellan 200 och  
600 kronor om året för att byta fonder åt  
spararna. Bäst i klassen i år, enligt DI är, rådgivningsföre-
tag och nätmäklare som Indecap, Nordnet och Prognosia.  
Dessa har högriskfonder som har stigit med mellan 40 
och 50 procent.

Prognosia är nytänkande inom sparande. Företagets  
strategier och smarta tjänster har gett det rollen som 
utmanaren till det traditionella och trögrörliga sparsyste-
met. Prognosia arbetar ständigt för att utveckla intelli-
genta tjänster som underlättar kundens vardag  
och maximerar förutsättningarna för att kunden till få ut 
det bästa av sitt sparande. 

 

Sundsvall passar Prognosia
Under hösten 
kan den som på 
olika sätt utför sitt arbete bakom ratten lära sig 
"skonsam körning" eller "eco driving" som det  
också kallas.  
Konsten att köra skonsamt och ekonomiskt lärs ut i en 
satsning där praktik varvas med teori. Som ett bidrag i 
miljösatsningen går SAMT-projektet in med 50 % av  
kostnaden, upp till max 20 000 kr. Bussar, taxibilar, budbi-
lar, åkerier, färdtjänstföretag, entreprenadmaskiner och 
andra företag som kör mycket i tjänsten är exempel på 
företag/organisationer som kan kan medverka. SAMT 
"skonsam körning" startar v. 36 och kostar från 900:-/ 
pers/fordon och uppåt beroende på typ av fordon/ma-
skin. Läs mer här!  

Intresserad? Prata med Gunilla Lagergren via e-post  
gunilla.lagergren@akroken.se eller telefon 060-17 87 83. 

Ratta rätt! 

Industridesignern Anna Fossane och Kristina Jepp-
son som är grafisk designer, bildar tillsammans No 
Gadget Design. Nu deltar de nystartade företaget 
med ett av sina alster i en tävling som utser Sveri-
ges bästa grafiska kommunikation.  

Genom sin samlade kompetens kan No Gadget Design 
erbjuda helhetslösningar. Från att skapa grafiska profiler, 
trycksaker, utställningar, förpackningar till ren produkt-
utveckling. Ett av senaste alstren är Skopet, Sundsvalls 
kommuns personaltidning. 
- Kommunen hade en upphandling och uppdraget gick 
till oss, berättar en nöjd Anna och tillägger att även Björn  
Sidén är delaktig. Två nummer har de hunnit med sedan 
dess. Nu tävlar de med tidningen i Svenska Designpriset 
som är indelad i 17 olika tävlingskategorier. Den 30/8 
börjar den stora omröstningen - en riktig nagelbitare för 
alla nominerade kreatörer.  

Både Anna och Kristina är från Kungsbacka och drogs till 
Sundsvall genom Mittuniversitetets utbildningar. Anna 
och Kristina som innan studietiden var helt okända för 
varandra, blev sammanförda av ytterligare en före detta 
Kungsbackabo, bosatt i Härnösand.   

- Jag har bott i Sundsvall i fyra år, trivs jättebra och 
planerar att stanna, berättar Kristina och får medhåll 
av Anna. Sitt företag driver de i Åkroken, i en miljö som 
stimulerar till innovationer och nyföretagande. Åkroken 
Business Incubator erbjuder en plats och en process 
där bärkraftiga idéer sprungna ur såväl universitet som 
övriga näringslivet kan utvecklas och bli företag med 
ambitionen att växa. No Gadget Design är med andra ord 
ett praktexempel helt i linje med det  
Åkroken eftersträvar. 

Designduo i nationell  
nagelbitare

Anna Fossane t. h och Kristina Jeppson  
är nominerade i kategorin ”Personal- 
tidning”. Omröstning på designpriset.se

ETABLERING

Det första spadtaget för E4 Sundsvall var inplanerat den 
26 augusti men fick flyttas fram efter att det kommit in 
överklaganden på projektets fastställda arbetsplaner.  
Nu behandlas överklagandena av Näringsdepartementet 
och under tiden får det första spadtaget vänta.  

Håll dig uppdaterad via www.trafikverket.se/e4sundsvall

Vart tog spadtaget vägen?

Grön IT - lönsamt miljö@rbete
Nationell konferens för beslutsfattare, inköpare,  
användare och leverantörer. Kostnadsfritt! 
29 september • 09:00-16:00 • Folkets Hus i Sundsvall     
Anmäl dig senast den 20/9 till Gunilla Lagergren på 060-
17 87 83 eller via e-post: gunilla.lagergren@akroken.se! 
Program och mer info på www.sundsvall.se/samt

http://www.sundsvall.se/samt
www.trafikverket.se/e4sundsvall
www.sundsvall.se/samt
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   Kunskap Aktivitet

SEPTEMBER
►SEMINARIUM • BLOCK 1 Affärsplan/Kommunala tillstånd m m 	       1/9 
I serien DRIVA FÖRETAG 17:30-20:00  Sjögatan 13 Sundsvall 
Anmälan till Nyföretagarcentrums växel: 060-12 11 12
sundsvall.se/foretagslotsen • nyforetagarcentrum.se/sundsvall 
 

►Programrådsträff A• 09:00-12:00 Sjögatan 13	  	       2/9 
En del av Sundsvall Business Regions Processkartläggning

►STENSTANSDAGARNA Upplev Stenstans i sekelskiftesmiljö              3-5/9 
Vår stads unika historia i ett evenemang i för alla åldrar   
 

►SEMINARIUM • BLOCK 2 Finansiera starten/Starta eget-bidrag          8/9         	
I serien DRIVA FÖRETAG 17:00-20:00 Terminalvägen 10 Timrå
Anmälan till Nyföretagarcentrums växel: 060-12 11 12
sundsvall.se/foretagslotsen • nyforetagarcentrum.se/sundsvall 

►FÖRETAGARFRUKOST I NACKSTA • 07:30-09:00 på Bilbiten	     14/9 
Möt ledande politiker och ställ just dina frågor! Dagens ämne:  
Industrimark i Nacksta. sundsvall.se/foretagslotsen

►SEMINARIUM • BLOCK 2  Finansiera starten/Starta eget-bidrag       15/9         	
I serien DRIVA FÖRETAG 17:00-20:00 Sjögatan 13, Sundsvall  
Anmälan till Nyföretagarcentrums växel: 060-12 11 12 
sundsvall.se/foretagslotsen • nyforetagarcentrum.se/sundsvall 

►SUNDSVALLBUSINESS AWARDS • Näringslivsgala - Södra Berget    16/9 
Arr: Sundsvalls Juniorhandelskammare. Mingel från 17:00	
 

►ÖPPEN FÖRELÄSNING • SOCIALA MEDIER 11:00-12:00	     16/9
Bilcenter Toyota Birsta. Ett arrangemang av bl a  Tillväxtverket och Almi

►Programrådsträff B • 09:00-12:00 Sjögatan 13	  	     29/9 
En del av Sundsvall Business Regions Processkartläggning

►NATIONELL KONFERENS • Gön IT - lönsamt miljöarbete      	     29/9
För beslutsfattare, inköpare, användare och leverantörer.  
09:00-16:00 i Folkets Hus, Sundsvall.  www.sundsvall.se/samt

►Programrådsträff C • 13:00-16:00	  	     	     30/9 
En del av Sundsvall Business Regions Processkartläggning

►Programrådsträff D • 09:00-12:00	  	     	     30/9 
En del av Sundsvall Business Regions Processkartläggning

►SEMINARIUM • BLOCK 3:1  Ekonomi: Budget, bokföring mm            22/9         	
I serien DRIVA FÖRETAG 17:00-20:00 Terminalvägen 10, Timrå
Anmälan till Nyföretagarcentrums växel: 060-12 11 12
sundsvall.se/foretagslotsen • nyforetagarcentrum.se/sundsvall 

►SEMINARIUM • BLOCK 3:1  Ekonomi: Budget, bokföring mm            29/9         	
I serien DRIVA FÖRETAG 17:00-20:00 Sjögatan 13, Sundsvall  
Anmälan till Nyföretagarcentrums växel: 060-12 11 12 
sundsvall.se/foretagslotsen • nyforetagarcentrum.se/sundsvall

OKTOBER
►SEMINARIUM • BLOCK 4:1 Marknadsföring & säljprocessen               6/10         	
I serien DRIVA FÖRETAG 17:00-20:00 Terminalvägen 10 Timrå
Anmälan till Nyföretagarcentrums växel: 060-12 11 12
sundsvall.se/foretagslotsen • nyforetagarcentrum.se/sundsvall 

►FINANSDAG för företag 	  	       		     12/10 
Läs mer på sundsvall.se/foretagslotsen

 
►SEMINARIUM • BLOCK 4:1 Marknadsföring & säljprocessen       13/10    	
I serien DRIVA FÖRETAG 17:00-20:00 Sjögatan 13, Sundsvall  
Anmälan till Nyföretagarcentrums växel: 060-12 11 12 
sundsvall.se/foretagslotsen • nyforetagarcentrum.se/sundsvall
 

►AFFÄRSMATCHEN Mötesplatsen för affärer 	                  18/10 
Läs mer på sundsvall.se/foretagslotsen

►SEMINARIUM • BLOCK 5 Anställa personal/Rekrytering              20/10         	
I serien DRIVA FÖRETAG 17:00-20:00 Terminalvägen 10, Timrå
Anmälan till Nyföretagarcentrums växel: 060-12 11 12
sundsvall.se/foretagslotsen • nyforetagarcentrum.se/sundsvall 

►SEMINARIUM • BLOCK 5 Anställa personal/Rekrytering              27/10     
I serien DRIVA FÖRETAG 17:00-20:00 Sjögatan 13, Sundsvall  
Anmälan till Nyföretagarcentrums växel: 060-12 11 12 
sundsvall.se/foretagslotsen • nyforetagarcentrum.se/sundsvall

NOVEMBER
►SEMINARIUM • BLOCK 3:2 Ekonomi: Budget, bokföring mm        3/11        	
I serien DRIVA FÖRETAG 17:00-20:00 Terminalvägen 10, Timrå
Anmälan till Nyföretagarcentrums växel: 060-12 11 12
sundsvall.se/foretagslotsen • nyforetagarcentrum.se/sundsvall  

►SEMINARIUM • BLOCK 3:2 Ekonomi: Budget, bokföring mm      10/11     
I serien DRIVA FÖRETAG 17:00-20:00 Sjögatan 13, Sundsvall  
Anmälan till Nyföretagarcentrums växel: 060-12 11 12 
sundsvall.se/foretagslotsen • nyforetagarcentrum.se/sundsvall

►Programrådsträff A• 09:00-12:00 Sjögatan 13	                  10/11  
En del av Sundsvall Business Regions Processkartläggning 
 

►Programrådsträff B • 13:00-16:00 Sjögatan 13	                  10/11 
En del av Sundsvall Business Regions Processkartläggning 

►Programrådsträff C • 13:00-16:00	  	                  11/11 
En del av Sundsvall Business Regions Processkartläggning 

►Programrådsträff D • 09:00-12:00	  	                  11/11 
En del av Sundsvall Business Regions Processkartläggning 
 

►SEMINARIUM • BLOCK 4:2 Marknadsföring & säljprocessen      17/11        	
I serien DRIVA FÖRETAG 17:00-20:00 Terminalvägen 10, Timrå
Anmälan till Nyföretagarcentrums växel: 060-12 11 12
sundsvall.se/foretagslotsen • nyforetagarcentrum.se/sundsvall  

►LYSLÖRDAG Stämningfull upptändning av stadskärnan                20/11                  
Sundsvall Energi och Stenstan i Sundsvall i ett lysande samspel 

►SEMINARIUM • BLOCK 4:2 Marknadsföring & säljprocessen      24/11   	
I serien DRIVA FÖRETAG 17:00-20:00 Sjögatan 13, Sundsvall  
Anmälan till Nyföretagarcentrums växel: 060-12 11 12 
sundsvall.se/foretagslotsen • nyforetagarcentrum.se/sundsvall

DECEMBER
►NÄTVERKSTRÄFF • FÖRETAGARNA Sundsvall/Timrå	                     1/12    	

►ANALYSSEMINARIUM • Samtliga deltagare, start 16:00                9/12
Avslutande träff i Sundsvall Business Regions processkartläggning	     	

►STENSTAN- SVERIGES MYSIGASTE JULSTAD	 28/11-6/1 2011      
Gammaldags jul med traditionell skyltsöndag med mera

http://www.businessawards.se
http://www.sundsvall.se/samt
http://www.sundsvall.se/foretagslotsen
http://www.stenstan.se
http://www.stenstan.se



